ECUACIONES OTRAS ECUACIONES EJERCICIOS RESUELTOS

1. Resolver cada ecuacion, presentando su conjunto solucién:

1 8 1 r+1
P b =
<a)x—1+3 T ()Qx—l 5)
Solucion:
1 8
(a) 1—1—3:— = z+3z(z-1)=81z—-1) = z=4/3V xz=2.
T — x
Comprobacién:
8
=4/3: 3=3+3=6 — =6
v=4/ i3—1 00T Y
= x = 4/3 es solucién
1 8
=2 — =1 =4 - =4
T 51 +3 +3 y 5
= & = 2 es solucién
Luego, S ={4/3, 2}
1 x+1
(b) = = H=2z-1)(z+1) = z=3R2\VLr=-2
20 — 1 )
Comprobacion:
1 1 (3/2)% 1 ~1
- 3 2: _— = — 0 7 B —
z=3/ °3/2)—1 2 7 5 2
= x = 3/2 es solucién
1 1 —2 1 1
2(-=2)—1 . 5 5 5
— r = —2 es-solucién
Luego, S ={3/2, —2}
1 2 1
2. Resolver la ecuacion: - — ==
r—2 x 3

Solucion:

r—2x—-2) 1

1
_ - = =
r—2 x 3 (x —2)x 3

N 4—z 1
(x—2)z 3
multiplicar por 3z(z — 2)

— 12 -3 = 2> — 2
resolviendo esta ecuacién se obtiene

—x=—4V =3
Comprobando en la ecuacién original, resulta que ambas son soluciones. Luego, S = {—4, 3}
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ECUACIONES - OTRAS ECUACIONES Ejercicios Resueltos 2

3. Resolver las ecuaciones:

T r—2 2+ 2z 7 1
e b = = —
(@) 5 =7 (b) —— == () =5 * 1973
Solucién:
(a) %zx =z =z(x — 2)
= z(r—3)=0
— =0V =3
Comprobacion:
z =0: 0;.2:O:>x:0essolucién
T =3: i:3:>ac:3essolucién
3—2
Por lo tanto: S =40, 3}
-2
(b) ’ =z = 2’ =z -2
T

= —z+2=0
D=1-8<0 = laecuacion no tiene soluciones reales

Por lo tanto: S =10

© x2—|—2x+ 7 1 x? + 2 T 1
C = — > — — _
x—2 4—2x 2 x—2 2(r—2) 2

202 A — 7 1

200 —2) 2
— 22 4 dr—T=x—2
—= 222 4+3x—-5=0

—zr=1V z=-5/2

Comprobacién:
.y 12+2+ T _3 _ T_1
e 1-2 "2-2 —1'2 2
—> x = 1 es solucion
—5/2)% +2(—-5/2 7 1
—5/2 -2 4—-2(-5/2) 2

= p & = —5/2 es solucién

Por lo tanto: S ={1,-5/2}
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ECUACIONES - OTRAS ECUACIONES Ejercicios Resueltos 3

., 3r+4 3x-5 12
4. Resolver la ecuacion: — —
T+ 2 z—4 2 —2x — 8

Solucion:
3r+4 3x—-5 12 3r+4 3x—-5 12

— e — =
r+2 x—4 22-2r-8 r+2 x—4 (z+2)(x—4)
multiplicar por (x + 2)(z — 4)

— Br+4)(x—4)—Bx—-5)(x+2)=12

resolviendo esta ecuacion se obtiene

=z =-2
Comprobacion:
—2)+4 —2) —
r= -2 32(=2) + — 3(=2) =5 no esta definida
—2+2 (—2)—4
Luego, S=10
5. Determinar el o los valores de a € R, tal que x = 2 sea solucién de,larecuacion:
3 1 _ 4
1= 1
a —
x—a
Solucién:
3 3 .
T =4 = T =4 sustituyendo x = 2
1= 1 - 1
a— a—
T —a 2=a
3
— = 4
2—a
1= =
a(2—a)—1
3(2a —a® — 1)
e = 4
20 —a?—1—(2—a)
3(2a — a® — 1)
e = 4
3a—a?>—3
=  6a—3a® — 3 =12a — 4a®> — 12
= a’?—6a+9=0
= a=3

Sustituyendo a = 3, x = 2 en la ecuacion original, se obtiene una igualdad.
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ECUACIONES - OTRAS ECUACIONES Ejercicios Resueltos 4

6. Resolver cada ecuacion:
(a) V3z+1=4 (b) VT4 2z =22 +1

Solucion:

(a) V3zx+1=4 elevar al cuadrado ()2
3r+1=16 resolver la ecuacién lineal
T =295
Comprobacion:

T =5: V3541 =+16=4 = x =5 es solucién

Por lo tanto: S ={5}
(b) V7+2xr=2z+1 elevar al cuadrado
742z = (2x +1)?
42 + 22— 6 =0 resolver la ecuacion cuadratica

r=-3/2 VvV z=1

Comprobacion:

r=—3/2: VT+2(=3/2) =vV4=2

2(—3/2) + 1= —2 = = = —3/2 no'es solucién

P=1 VTF2D = V=3

2(1)+1=3 = 2 =1 es solueitn

Por lo tanto: S ={1}

7. Resolver cada ecuacién:

(a) Ve —2=x—2 (b) /(x—2)2=3 (c) V(x—2)2=x
Solucion:
(a) Ve —2=1r-2 =z—-2=(r—2)>
= (z—-2)(x—2-1)=0
— xr=2Vz=3
Comprobando en la ecuacién original, se obtiene que, ambas son soluciones.
Por lo tanto, S = {2, 3}

b) /@ —22=3 =>|r—2/=3

— x—-2=3 V—(r—2)=3
= r=5Vxr=-1

Comprobando en la ecuacién original, se obtiene que, ambas son soluciones.
Por lo tanto, S = {-1, 5}
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ECUACIONES - OTRAS ECUACIONES Ejercicios Resueltos 5

() V(x=22=2x =|z—-2|=z
= z—-2=x V—(r—-2) =z
= -2=0Vuao=1
- 31:®VSQZ{ZE:1}

Comprobando en la ecuacion original, se obtiene que, = 1 es solucién.
Por lo tanto, S = {1}

8. Resolver las ecuaciones:

(@) VEFT - V=1
(b) Vdxr +1—+2x—3=2

Solucién:
(a) V2r+1—yzx =1 sumar +/x
V2z+1 =z +1 elevar al cuadrado ()2
2e+1 =x+2y/x+1 despejar 2./z
2T =ux elevar al cuadrade, ()?
dr = z?
r=0 V z=
Comprobacién:
z =0: V2-0+1—+/0=1= 2 =0es solucién
x =4 V2-4+1—V4=3-2= 1= z =4 es solucién
Por lo tanto: S = {0, 4}
(b) Vdz+1—+22-3 =2 sumar /2x — 3
Viz +1 =22 —-3+2 elevar al cuadrado ()?
dr+1 =22—-3+4/2x—-3+4 despejar 44/3x — 3
A2 -3 =22 elevar al cuadrado ()?
16(2z —3) = 4a?
r=06 V =2

Comprobacion:
x = 6: V4-6+1—+2-6—-3=2=>2 =6 es solucién
r =2 V4-24+1—-+4/2-2—-3=2=> 2 =2 es solucién
Por lo tanto: S =1{2, 6}
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ECUACIONES - OTRAS ECUACIONES

Ejercicios Resueltos

6

V2Vr +16 -3z =1

9. Resolver la ecuacién:

Solucion:

V2Vr +16 -3z =1
V2V +16 -3z =1

2vVr+16 =3yx+1
4(z+16) =9r+6yr+1
63 —br =6z
36z = (63 —5x)?
=9 Vz= g
v T 25
Comprobacion:

r=9:

elevar al cuadrado ()?

sumar 3./x
elevar al cuadrado ()?

elevar al cuadrado ()?

\/2\/9+ 16 —3v/9 =1 = x =9 es solucién

441

\/2 441/25 — 34/441/25 = \/2-21/5—3

441 .,
— r = o5 no es solucion

S =1{9}

Por lo tanto:

21/5 no esAin nimero real

1 9
10. Resolver la ecuacién: —+t=+ 8 =0
T x
Solucién:
1 9 . WAl
—6—1——3—1—8 =0 sustltulr—3:u
T T
wW4+9u+8 =0 resolver la ecuacion
u=— Vo ou= -1
1
Para u = —8: —=-8=1r=-1/2
S| 9
Comprobacién: C1/2)8 + Z1/2)° +8=0 = = —1/2 es solucién
1
Para v = —1: —3:—1 — z=-1
T
C bacid L + 0 +8=0 — 1 lucid
omprobacidn: = z = 1 es solucién
P (15 " (-1
Luego, S ={-1/2, -1}

INSTITUTO DE MATEMATICA Y Fisica 6

Campus CURICO



ECUACIONES - OTRAS ECUACIONES Ejercicios Resueltos 7

1 2
11. Resolver la ecuacién: 5 < +$) — 16 ( * ) —2=0

x? 1+
Solucion:
1 2 1
) e — 16 * -2 =0 sustituir +x:u
22 1+x 22
16 o
ou———2 =0 multiplicar por u
U
5u? — 16 —2u =0 resolver la ecuacién para u
u=2 V u=-8/5
1+ )
Para u = 2: - =2=—= '—x—-1=0
x
r=1Vazx=-1/2
1
Para u = —8/5: —1—290:_8/5:> 8224+ 5x+5=0
x
NO tiene soluciones reales
Comprobacién: = =1, x = —1/2 resuelven la ecuacién
Luego, S={-1/2, 1}

12. Resolver la ecuacién: 22 — 6z — 22 —6x —3 =5
Solucion:
22 —6x—+V22—6x—3 =5 despejar Va2 — 6z — 3
Va2 —6x—3 =a2?>—6x—5 elevar al cuadrado ()?

12 —6r—3 = (22 —62=5)? sustituir 22 — 6z = u
u—3 = (u—5)32
u—3 =u®>—10u+25 resolver la ecuacién

u=7 V u=4

Para u =T7: 2 —br=T=— 2=7 2=-1
Comprobacién: ambas son soluciones de la ecuacion original

Para u = 4: 2 —6r=4=— 1=34++13
Comprobacion: éstas no son soluciones de la ecuacién original

Luego, S={-1,7}
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